



INTERPELARE

Hr. 2785 B / 08.02. 2011

**ADRESATĂ:**

D-lui Ministru al Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului, DANIEL PETRU FUNERIU

**SUBIECT: Blocaj în sistemul investițiilor din infrastructura școlară**

De curând s-a dat startul noului an școlar 2009-2010. Cu toții, de la copil la părinte, de la dascăli și educatori și, mai departe, la autoritățile de stat cu responsabilități în acest domeniu avem datoria ca, în ciuda greutăților care se ivesc de-a lungul timpului, să ne îndeplinim misiunea.

Noul an școlar ne amintește că există la multe unități școlare lucrări începute și nefinalizate, altele care au fost executate, dar s-au depășit costurile inițiale și, o ultimă categorie, lucrări care așteaptă de ani de zile să fie demarate. Problemele cele mai mari sunt în cazul lucrărilor executate, recepționate și neplătite. Firmele executante cer banii de la stat, dar nu primesc decât promisiuni. Cu siguranță că nici nu se mai pune problema ca acești antreprenori să preia noi lucrări, cu termen de plată indefinit.

În județul Timiș lucrările executate, recepționate și neplătite cumulează un total de 12.684 mii ron, iar necesarul de reabilitări, fără finanțare, acoperă 4.300 mii ron. De asemenea, o problemă deloc de neglijat este cea a retrocedării sediului Inspectoratului Școlar Timiș. Acesta a fost preluat de Fundația Caritatea a cultului mozaic, care deja l-a pus în vânzare, pentru suma de 1,8 mil euro. Asigurarea acestor sume ar genera o bună funcționare a instituțiilor de stat în județul Timiș.

Neachitarea sumelor angajate determină blocajul financiar, insolabilitatea, falimentul antreprenorilor din construcții. Atenuarea blocajului financiar și fluidizarea decontărilor între instituțiile de stat debitoare și furnizorii /creditori va relansa moneda în economie, ca suport pentru recapitalizare, va conferi bonitate financiară agenților economici și va acoperi deficite ale bugetului de stat, prin plata contribuțiilor obligatorii și impozite.

În plan concret, susținem acceptarea unor modalități de compensare și regularizare a restanțelor statului cu datoriile bugetare ale firmelor și crearea bazei legale pentru stingerea unor creanțe comerciale prin creanțe bugetară și invers.

Această soluție ar fi agreată de toate părțile, inclusiv Asociația Națională a Constructorilor, care se va alătura acestui demers.

Rugăm, așadar, insistent Guvernul, pentru rezolvarea situației de urgență, în interesul tuturor părților.

Vă mulțumim pentru intenția de rezolvare și pentru buna colaborare!

Deputat PSD  
DOREL COVACI  
